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Milyennek látja a közösségi életet Akarattyán?
Akarattyán fantasztikus a közösség és ennek talán 

legegyértelműbb megnyilvánulása volt, amikor a ko-
rábbi tűzeset kapcsán az akarattyaiak egy emberként 
mozdultak meg és segítettek a károsultnak. Az akarat�-
tyai Civil Szervezetek jobbnál jobb programokat szer-
veznek, amelyekhez a magunk 
részéről igyekszünk hozzájá-
rulni, továbbra is fenntartva 
a Civil Szervezetek önkor-
mányzati támogatását. A Civil 
Szervezetekkel folyamatosan 
tartom a kapcsolatot annak 
érdekében, hogy közösen gon-
dolkodjunk akarattyai ügyek-
ben és a jelentősebb kérdések-
ben össze szoktam hívni a Civil 
Fórumot, amely során ezeket a 
kérdéseket meg tudjuk vitat-
ni. Fontosnak tartottam azt 
is, hogy a Közösségi Ház va-
lóban a közösség szolgálatába 
álljon, egyre több eseménynek 
ad otthont a Nagyterem: rend-
szeresen kerül sor rendezvényekre, kiállításokra, test-
mozgásra. Nagy hangsúlyt fektetünk a rendezvényekre, 
igyekszünk ezeket minél színvonalasabban megszer-
vezni és lebonyolítani. 

Várható-e a szolgáltatások bővülése Balatonaka-
rattyán?

A szolgáltatásokat mindenképpen bővíteni kell. A 
cél az, hogy minél több alapvető szolgáltatás helyben 
elérhető legyen. Óvoda, háziorvos, gyermekorvos van 
a településen, ugyanakkor gyógyszertár már jó ideje 
nincs, ezen dolgoznunk kell. Terveink szerint az Ön-
kormányzat épülete melletti területen szolgáltatóház 
jönne létre, amely érdekében egy HÉSZ módosítás is 
folyamatban van és ebben a szolgáltatóházban kaphat-
na helyet a gyógyszertár is. Visszatérő probléma a be-
vásárlási lehetőségek szűkössége, ez ügyben lassan egy 

éve tárgyalásban állok a Napfény ABC tulajdonosaival 
annak érdekében, hogy a jelenlegi ABC helyén színvo-
nalas élelmiszerbolt jöhessen létre. A tárgyalások még 
tartanak, bízom benne, hogy eredményt tudunk elérni, 
ahogy hosszú tárgyalássorozat után, a Gáspár telepen 
is sikerült elérni, hogy az internet szolgáltatás több év 

után végre beinduljon. Aka-
rattyán egyre több a gyerek, 
így fontosnak tartom, hogy 
legalább két új játszóteret léte-
sítsünk a jövőben.

Milyennek látja az Önkor-
mányzat kommunikációját?

Úgy gondolom, hogy az el-
múlt, több mint egy évben ez 
ügyben nagyot léptünk elő-
re. Fontosnak tartom, hogy 
a lakosság választ kapjon a 
kérdéseire és mindig tud-
ja azt, hogy mi történik az 
Önkormányzat háza táján. A 
Facebook-oldalamon folya-
matosan hírt adok az önkor-

mányzati ügyekről és az akarattyai történésekről és a 
visszajelzések alapján erre nagy igény van. Igyekszem a 
közösségi médiában feltett kérdésekre is minden eset-
ben válaszolni, ahogy természetesen az e-mailen vagy 
Messenger üzenetben érkező kérdésekre is válaszolok, 
mert fontosnak tartom, hogy senki ne maradjon válasz 
nélkül. Szintén az információáramlást segíti, hogy a 
Képviselő-testület ülései az Önkormányzat Youtu-
be-csatornáján bármikor visszanézhetőek, de termé-
szetesen a Facebook-oldalamon is beszámolok az ülé-
seken történtekről. Jövő év elején tervezzük bemutatni 
azt az Akarattya applikációt, amely az önkormányzat és 
a lakosság közötti kommunikációban fontos szerepet 
tölthet be. Az applikáció mesterséges intelligencia ala-
pú rendszer lesz, amely körülbelül húsz nagyon hasz-
nos funkcióval fog rendelkezni. Biztos vagyok abban, 
hogy sokan letöltik és elégedetten fogják használni. 

Interjú – második rész
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Mik a jövőbeni tervek?
Nagyon fontosnak tartom, hogy az Önkormányzat 

továbbra is „szolgáltató” önkormányzat legyen, azaz 
nagy figyelmet fordítson a lakossági kérésekre, javas-
latokra és észrevételekre. A legtöbb megkeresést az út-
építések kapcsán kapjuk, amelyek természetesen jogos 
igények, azonban az útépítések a legköltségesebb be-
ruházások, így ezeket elsősorban pályázati forrásokból 
tudjuk megvalósítani. Fontosnak tartom a Rákóczi Park 
fejlesztését, azonban erre nem kerülhet sor hirtelen jött 
ötletek által vezérelve, hanem egy hosszútávú koncep-
cióra van szükség. A Rákóczi Parkra fejlesztési terv 
fog készülni a jövő évben, amely tervet a lakossággal 
megvitatunk és egyetértés esetén megkezdjük a park 
fejlesztését, ami várhatóan több évig tartó folyamat 
lesz. Kiemelt prioritás Akarattya és tulajdonképpen 
az egész Balaton ikonikus helyszínének, a Kisfalu-
dy sétánynak a fejlesztése. Határozott álláspontom, 
hogy a Kisfaludy sétányt valódi sétánnyá kell alakítani, 
ami azt jelenti, hogy a sétányon nincs helye a Balatoni 
Bringakörnek. A Kisfaludy sétánynak kizárólag sétány-
ként kell működnie. A terveink szerint – amelyet a 
Civil Szervezetek is támogatnak – a jövő évben saját  
forrásból és civil támogatásból a Kisfaludy sétány 
jelenlegi murvás-gödrös 1 km hosszúságú szakasza 
sétánytérkő borítást kap, amely az első lépés ahhoz, 
hogy valódi sétány jöjjön létre. Elképzelhető, hogy 
az útburkolat kialakítása több ütemben történik, ez 
függ a források rendelkezésre állásától. Ha az útfe-
lület elkészült, végig kell gondolni, hogy az út és a 
szakadópart közötti rész milyen legyen, erre tervek 
fognak készülni, amit a lakossággal megvitatunk. 
Nagyon fontosnak tartom a virágosítást, ez ügyben az 
első lépéseket tavasszal megtesszük: virágosítjuk a nagy 
körforgalmat és a kis körforgalmat, illetve a Rákóczi út 
első szakaszát. Tervezünk járdaépítést a Rákóczi út 
Balaton felőli oldalán, részben az új zebrák létesíté-
sével összefüggésben. 

Milyen a kapcsolat a környező településekkel?
Tavaly októberben úgy érzékeltem, hogy Balatona-

karattya nem igazán részese a megyei, járási vérkerin-
gésnek, ezen fontosnak tartottam változtatni. Minden 
fontosabb eseményen részt veszek, és kezdeményez-
tem, hogy különböző konferenciáknak Balatonaka-

rattya adjon helyet, hogy ebből a szempontból is felke-
rüljön a „térképre”. Így Akarattyán került sor a Balatoni 
Szövetség egyik közgyűlésére vagy éppen a Járási Köz-
biztonsági Egyeztetési Fórumra, de a jövőben várható-
an más eseményeknek is helyet fogunk adni. A járási 
polgármesterek szinte mindegyikével kifejezetten jó a 
kapcsolatunk, amely az együttműködést nagyban segí-
ti, jó példa erre a Versenyképes Járások Program.

Mik a tervek a BOKK Üdülő előtti partszakasszal?
Az Üdülő előtti partszakaszt már korábban rendbe-

tettük, de természetesen van még tennivaló. Korábban 
ez a parti sáv nagyon nehézkesen volt megközelíthető, 
ezt a helyzetet azonban sikerült megoldani, ugyanis a 
BOKK Üdülő akkori tulajdonosával írásbeli megálla-
podást kötöttünk arról, hogy az Üdülő területén talál-
ható magánút bárki által, szabadon használható gyalo-
gosan. Ezen az úton keresztül a parti sáv kényelmesen 
megközelíthető. Egyelőre nincs döntés arról, hogy en-
nek a vízparti területnek mi legyen a funkciója, lehet 
akár strand vagy park, egy biztos, hogy a terület min-
denképpen közcélokat fog szolgálni.

Kilencvenedik születésnapja alkalmából köszöntöttük 
Huszár Lajosnét. Sok szeretettel gratulálunk a szép 
jubileumhoz, és kívánunk jó egészséget, sok örömet!

Boldog születésnapot, Marika néni!
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2025. OKTÓBER 30.

1./ Döntés a Veszprém-Balaton Eu-
rópa Sportrégiója 2026 programjához 
kapcsolódó csatlakozási szerződés alá-
írásáról.

Balatonakarattya Község Önkormány-
zatának Képviselő-testülete úgy határoz, 
hogy csatlakozni kíván az Európa Sport-
régiója 2026 címhez, és felhatalmazza a 
polgármestert a Csatlakozási megállapo-
dás aláírására.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete úgy határoz, hogy a Veszprém-Bala-
ton 2023 Zártkörűen Működő Részvénytársaság által 
kiírásra kerülő pályázatokon indulni fog és e körben 
felhatalmazza a polgármestert a pályázati dokumen-
táció összeállítására és a pályázatok benyújtására.

2./ Döntés az Önkormányzat 2024-2029. évi gaz-
dasági programjáról.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete az előterjesztés mellékletét képező 
Gazdasági Programot elfogadja a 2024-2029-es idő-
szakra.

3./ Döntés a Versenyképes Járások Programban 
való részvételről.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete úgy határoz, hogy csatlakozni kíván a 
Versenyképes Járások Programhoz és felhatalmazza a 
polgármestert a pályázáshoz szükséges szándéknyilat-
kozat aláírására, továbbá felhatalmazza a polgármes-
tert a pályázatok pozitív elbírálása esetén a konzorciu-
mi szerződések és kapcsolódó okiratok aláírására.

4./ Tájékoztatás a Magyar Nemzeti Levéltár által 
elvégzett utólagos irattári ellenőrzésről. 

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete úgy határoz, hogy az irattár selejtezé-

sét szükségesnek és indokoltnak látja, így felhatalmaz-
za a Polgármestert az iratselejtezés elvégeztetésére.

5./ „Közösségi Tér kialakítása a Rákóczi park-
ban” című pályázathoz kapcsolódó hiánypótlási 
eljárás.   

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete a 70/2025. (IX.25.) határozatban úgy 
döntött, hogy pályázatot nyújt be a Balaton Fejlesztési 
Tanács „TELEPÜLÉSFEJLESZTÉST SZOLGÁLÓ BE-
RUHÁZÁSOK TÁMOGATÁSA” című pályázati ki-
írása keretében a „Közösségi Tér kialakítása a Rákóczi 
parkban” című projektjére.

A projekthez Balatonakarattya Község Önkor-
mányzata a pályázat keretében bruttó 8.000.000 Ft 
keretösszegig vissza nem térítendő hazai támogatást 
igényel.

A Képviselő-testület a 70/2025. (IX.25.) határozatát 
az alábbiakkal egészíti ki.

A projekt 90%-os (7.200.000 Ft) támogatású, így 
Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete kijelenti, hogy a pályázathoz szükséges 
10% önrész (800.000 Ft) rendelkezésre áll a 2026. évi 
költségvetés terhére.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete kijelenti, hogy a projekt megvalósítá-
sát követően vállalja az 5 éves fenntartási kötelezett-
séget.

Beszámoló a Képviselő-testület üléseiről
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Őszi lendületben a Falugondnokság! 
A szokásos őszi feladatok mellett több lakossági kérésnek is eleget tettünk az elmúlt napokban: kijavítottuk 

és felújítottuk a Debreceni lejáró korlátját, több helyen cseréltük a törött kukákat, napelemes lámpa került a 
Bercsényi strand előtti területre, folyamatban van a főút melletti padka és járda tisztítása, gyomirtása és zajlik 
az erdei lejárok őszi takarítása is.

Fejlesztések

A „Versenyképes járások” program keretében el-
nyert térfigyelő kamerák tovább növelik majd Akarat�-
tya biztonságát. A kamerákat a nagy körforgalomban, 
a volt Kiskakukk melletti járdaszakaszon, valamint a 
Sirály utca és a Diófa utca sarkán (Aliga felől ezen az 
útvonalon közelíthető meg Akarattya) telepítjük jövő 
év elején. 

A fejlesztés célja, hogy Balatonakarattya továbbra is 
biztonságos település legyen.

Közbiztonsági Egyeztető Fórum Balatonakarattyán

Balatonakarattyán került sor a Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórum ülésére Borbély Zoltán kapitányságve-
zető úr vezetésével. A Fórum során elhangzott, hogy Balatonakarattya közbiztonsági helyzete stabil és kedvező, 
amit a rendőrség és az önkormányzat folyamatos együttműködése is elősegít.
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Elindult az utcanévtáblák cseréjének 
utolsó üteme 

Ezúttal a Gáspár telepen a régi, kenesei címeres 
régi táblákat cseréljük az új, egységes megjelenésű 
esztétikus utcanévtáblákra. A munka végeztével már 
mindenhol az új, szebb táblákkal találkozhatunk, ami 
egy apró, de fontos lépés azért, hogy Balatonakarattya 
szép és rendezett legyen.

TOVÁBBI ZÖLDHULLADÉKSZÁLLÍTÁSI IDŐPONTOK!
Sokan jelezték, hogy az októberi utolsó zöldhulladékszállítást követően nagy igény lenne további 
szállítási időpontokra. Az elmúlt években a korábbi szolgáltatónál többször is kértük a plusz őszi 

időpontok beiktatását, azonban sajnos nem jártunk sikerrel.
A jelenlegi szolgáltató, a Balkom Kft. azonban nyitott volt a közös gondolkodásra,  

és az egy héttel ezelőtti újabb kezdeményezésemre pozitívan reagált: Balatonakarattyán további két 
zöldhulladék-szállítási napot jelöltek ki:

47. hét (november 18.)
49. hét (december 2.)

A szolgáltató tájékoztatása szerint zöldhulladékos matricával ellátott áttetsző zsák vagy 
zöldhulladékos matricával ellátott köteg, illetve 1 db. max. 240 literes zárt edény helyezhető ki az 

ingatlan elé a szállítás napján reggel 6 órára.

Folytatjuk a fásítási 
programot Akarattyán

A Bercsényi strandon 7 új fát ül-
tettünk, amelyek a jövőben termé-
szetes árnyékot nyújtanak a strando-
lóknak, és emellett a Hóvirág park is 
két újabb fával gazdagodott.

A munka a Magasparton folytató-
dik, ahol a tavaszi ültetések után to-
vábbi 10 új hársfát ültetünk el.
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S a j t ó k ö z l e m é n y  

 A VERSENYKÉPES JÁRÁSOK PROGRAM KERETÉBEN ELNYERT TÁMOGATÁSRÓL 

 
Magyarország Kormányának Versenyképes Járások Programja keretében „Térségi 
közterület-fenntartáshoz kapcsolódó eszközök fejlesztése a balatonalmádi járásban” 
címen Balatonakarattya, Balatonfűzfő, Balatonkenese, Litér települések önkormányzatai 
közösen, konzorciumi formában 2025. első félévében fejlesztési igényt nyújtottak be a 
Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztériumhoz. 
 
A konzorcium egészére megítélt támogatás összege bruttó 37 000 000 forint, melyből 
Balatonakarattya Község Önkormányzata 5 000 000 Ft, Balatonfűzfő Város Önkormányzata 
23 000 000 Ft, Balatonkenese Város Önkormányzata 7 000 000 Ft, Litér Község Önkormányzata 
2 000 000 Ft támogatásban részesült. 
 
„Térségi közterület-fenntartáshoz kapcsolódó eszközök fejlesztése a balatonalmádi 
járásban” című projekt Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program 
keretében biztosított vissza nem térítendő támogatásával, hazai forrásból valósul meg.  
A program/fejlesztés rövid tartalma: Az eszközbeszerzések a járási közterület-fenntartáshoz 
kapcsolódó fejlesztési célterületet kívánják támogatni.  

 
A beruházás kezdete: 2025.07.01 
A beruházás várható befejezése: 2026.12.31 
 
A Versenyképes Járások Program kiemelt célja, hogy a járások szempontjából jelentős, több 
település helyzetét javító, illetve az adott járás lakosságának minél nagyobb hányadát érintő 
fejlesztések támogatásával ösztönözze a térségi és települési együttműködéseket, 
megteremtse a párbeszédet a járások települései között annak érdekében, hogy közös 
céljaikat minél hatékonyabban valósítsák meg. 
 

 
Balatonakarattya, 2025.11.17 
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S a j t ó k ö z l e m é n y  

A VERSENYKÉPES JÁRÁSOK PROGRAM KERETÉBEN ELNYERT TÁMOGATÁSRÓL 

 
Magyarország Kormányának Versenyképes Járások Programja keretében a „Térségi 
közbiztonsági fejlesztések a balatonalmádi járásban” címen Balatonakarattya, 
Balatonfűzfő, Balatonkenese, Litér, Felsőörs, Balatonfőkajár, Csajág és Küngös 
települések önkormányzatai közösen, konzorciumi formában 2025. első félévében 
fejlesztési igényt nyújtottak be a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztériumhoz. 
 
A konzorcium egészére megítélt támogatás összege bruttó 42 000 000 forint, melyből 
Balatonakarattya Község Önkormányzata 10 000 000 Ft, Balatonfűzfő Város Önkormányzata 
7 000 000 Ft, Balatonkenese Város Önkormányzata 2 000 000 Ft, Litér Község Önkormányzata 
10 000 000 Ft, Csajág Községi Önkormányzat 4 000 000 Ft, Küngös Község Önkormányzata 
3 000 000 Ft, Balatonfőkajár Község Önkormányzata 5 000 000 Ft és Felsőörs Község 
Önkormányzata 1 000 000 Ft támogatásban részesültrészesült. 
 
„Térségi közbiztonsági fejlesztések a balatonalmádi járásban” című projekt Magyarország 
Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében biztosított vissza nem térítendő 
támogatásával, hazai forrásból valósul meg.  
A program/fejlesztés rövid tartalma: pl: A térség térfigyelő kamerarendszerének kiépítése 
biztonságosabb és komfortosabb környezetet teremt az érintett településeken élők számára. 
A beruházás nagymértékben segíti a helyi közbiztonság és a közrend fenntartását, a lakosok és 
a természeti, illetve épített értékek védelmét.  
 
A beruházás kezdete: 2025.07.01 
A beruházás várható befejezése: 2026.12.31 
 
A Versenyképes Járások Program kiemelt célja, hogy a járások szempontjából jelentős, több 
település helyzetét javító, illetve az adott járás lakosságának minél nagyobb hányadát érintő 
fejlesztések támogatásával ösztönözze a térségi és települési együttműködéseket, 
megteremtse a párbeszédet a járások települései között annak érdekében, hogy közös 
céljaikat minél hatékonyabban valósítsák meg. 
 
Balatonakarattya, 2025.11.17 
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Könyvtárunk az országos közkönyvtári hálózat tag-
ja, és a Polgármesteri Hivatal épületében van (Rákóczi 
út 55. földszint).

A könyvtár használata ingyenes, de beiratkozáshoz 
kötött a kölcsönzés. Beiratkozni nyitvatartási időben 
lehet. 

A nyitvatartási időt úgy határozták meg, hogy mi-
nél szélesebb körnek alkalmas legyen: van benne hét-
végi nap és munkaidő utáni időszak is:

kedden 15 és 19 óra,
pénteken 9 és 13 óra és
szombaton 9 és 13 óra között.
Ugye, mindenki talál magának alkalmas időpontot 

arra, hogy megismerkedjék a könyvtárunkkal?
Könyvtárosunk Babiczky Beáta önkormányzati 

képviselő, aki könyvtári ügyekben elérhető telefonon: 
+36-20-214-0369 és a kultura@balatonakarattya.hu 
címen is. Javasolt telefonon előre felhívni szombati 
napra tervezett könyvtárlátogatás előtt, hogy nincs-e 
változás a nyitvatartásban. 

Könyvet kikölcsönözni és visszavinni nem kizá-
rólag a fenti nyitvatartási időben lehet, hanem a Pol-
gármesteri Hivatal nyitvatartási idejében is. A Hiva-
tal dolgozói is ki tudják adni és vissza tudják venni a 
könyveket.

Milyen könyvek vannak a könyvtárunkban?
Megtudhatjuk, ha bemegyünk és körülnézünk a 

polcokon! Érdemes nézelődni, hiszen mindig találha-
tunk újdonságokat. Néhányat közülük az Akarattyai 
Naplóban is bemutatunk a könyvajánló rovatban. 

Azonban, nem kell feltétlenül bemenni, otthonról 
is körül lehet nézni. 

Hogyan? Az akarattyai könyvtár a veszprémi 
EKMK (Eötvös Károly Megyei Könyvtár) szolgálta-
tási helye, igy a könyveink megtalálhatók az EKMK 
Corvina nevű keresőjében, ami elérhető az ekmk.hu 
oldalon. Itt a „lelőhely” mezőbe a BAKAR kódot kell 
írni, ha az akarattyai állományban akarunk keresni.

Van az EKMK-nak egy egyszerűbben használható 
keresője is, ami csak Veszprémben (az ottani könyv-
tári részlegekben) keres. Ebben témánként és gyűjte-
ményenként szűkítve is lehet keresni, pl.: gyermek-
könyvtár, képeslapgyűjtemény, grafikagyűjtemény, 
francia gyűjtemény, folyóiratok, Amerikai Kuckó). Az 
állomány hatalmas, érdemes alaposan körülnézni.

Érdekesség: a Zenemű- és médiagyűjteményben 
CD-k, DVD-k, hangoskönyvek, kották és zenei témá-
jú könyvek mellett filmek is találhatóak. 

Egy video bemutatja a kereső használatát az EKMK 
oldalán, ha segítségre van szüksége valakinek.

Mire jó nekünk ez a keresés? Átkérhetjük a kívánt 
könyvet Akarattyára, az itteni könyvtárba, hogy itt 
tudjuk kikölcsönözni. 

Összefoglalva, azt mondhatjuk, hogy a helyben 
megtalálható könyvek mellett az EKMK teljes állo-
mánya is elérhető számunkra könyvtárközi kölcsön-
zéssel.

Reméljük, sikerült kedvet csinálnunk a keresgélésre 
a könyvtárban!

� Kerékfy Pál

Az akarattyai könyvtár
UGYE, MINDENKI TUDJA, HOGY VAN AKARATTYÁN KÖNYVTÁR? 
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Ady és Léda viharos szerelmé-
be sok versen és történeten ke-
resztül tekinthetünk be, és most 
egy különleges táncelőadás mu-
tatja meg nekünk ennek a kap-
csolatnak az érzelmi fűtöttségét.

Horváth Renátó táncban me-
séli el Ady és Léda (Brüll Adél) 
szerelmét, közben Ady versei 
is megszólalnak. Ő alkotta meg 
az egész darabot, ő a rendező, a 
koreográfus, ő válogatta ki a tán-
cosokat, ő tervezte a díszletet és a 
jelmezeket is.

Így írta le a darabhoz vezető 
utat egy májusi interjúban:

Amikor kutattam Ady és Léda, 
valamint Diósy Ödön életét, szembesültem olyan dol-
gokkal és életeseményekkel, amelyek megrázóak voltak 
számomra. Nagyon tanulságos az ő életük, és voltak pil-
lanatok, amikor úgy össze kellett szorítanom a fogam, 
hogy erőt vegyek magamon, hogy igen, bele kell menni 
ebbe a történetbe, mert ezt mindenkinek látnia kell, és 
erről beszélni kell.

Azóta elérkezett az idő, hogy tényleg mindenki lát-
hatja! Én már láttam. Először a majdnem kész előa-
dást a főpróbán, majd másnap a premiert.

A főpróba előtt sikerült Horváth Renátót újra mik-
rofonvégre kapnom. Beszéljen ő az alkotási folyamat-
ról!

Azt szeretném megtudni, hogy most így, egy nap-
pal a premier előtt, milyen érzései vannak?

Vegyes érzések vannak bennem. Azt már látom, 
hogy milyen lesz az előadás, de a fogadtatását izga-
tottan várom. Mert így kívülről nézve az előadás az 
olyan, amilyen a fejemben megszületett, és ezért bor-
zasztóan hálás vagyok a színháznak, a társulatnak, 
a csapatnak, mindenkinek, aki ehhez hozzátesz, hogy 
ez az előadás olyan legyen, amilyennek lennie kell.

Úgy gondolom, hogy annak ellenére, hogy nagyon 
feszített a tempó, mert ilyen tizenkét órákban telnek a 

napjaink is, mindenki a legjobb 
tudása szerint teljesít. Most na-
gyon sok minden van az agyam-
ban, és információáradat, és főleg 
az, hogy már szerencsére megér-
keztünk abba a fázisba, hogy ez 
kezd kitisztulni, és most már a lé-
nyegi dolgokra tudok én is figyelni. 
Most már én is elkezdem csak né-
zőként, kívülről szemlélni az előa-
dást, hiszen már összeállt az egész 
produkció.

Rendezőkkel beszélve két kü-
lönböző dolgot szoktam halla-
ni. Az egyik rendező azt mond-
ja, hogy a premier előtt három 
nappal elengedtem, most már 

a színészek kezében van az előadás. A másik meg 
azt mondja, hogy minden előadás legyen pontosan 
ugyanolyan, ahogy én elgondoltam. Szóval, ön melyik 
típusú rendező?

A második típusú. Igen, egyszerűen én nem tudnám 
azt kibírni, hogy ne legyek ott. Most itt kulisszatitkot el 
fogok árulni: én az ügyelői pultban fogok ülni minden 
egyes előadáson, és onnan fogom szemlélni majd a tör-
ténéseket. Úgyhogy én látom monitorról is, illetve bent 
részese lehetek ennek az egész előadásnak, mert nekem 
nagyon fontos az, hogy mindig minden úgy történjen, 
ahogy ennek lennie kell.

Úgy gondolom, hogy én így tudok hű maradni ön-
magamhoz. Alapvetően a hétköznapokban is egy na-
gyon precíz embernek tartom magam, és nem bírnám 
ki, hogy ne legyek ott, és ne tartsam figyelemmel ezt az 
egész munkafolyamatot és előadást.

Még azt mondanám - és érdekel a reakciója, - hogy 
mi nézők bizonyos értelemben jobb helyzetben va-
gyunk, mint az alkotók, mert mi akkor látjuk először 
egyben, amikor kész van. 

Tehát nekünk egész biztos más élmény. Mennyire 
zavar bele az, hogy apró részletekben látta. Hogy tudja 
egyben látni az egészet?

Viharos szerelem
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Abszolút egyben tudom látni, mert amikor elkezdjük 
egyben az egész felvonást, akkor én úgy vagyok, mintha 
egy filmet kezdenék el nézni.

Vagy ha nem is filmnek mondanám, én együtt élek 
az előadással, és azt leszámítva, hogy nyilván látom, 
hogy hol mit lehetne még javítani, hol vannak ilyen 
pontok, mégis egyben látom. És nekem mindig egy új 
élmény ez az egész, hogy így egyben meg tudom tekin-
teni az előadást.

Eddig az interjú.

Most már elérkezett az ideje annak, hogy mindenki 
megnézheti, mert novemberben és januárban újra lát-
ható a Veszprémi Petőfi Színházban.

Az előadás közben elhangzik Ady Endre néhány 
verse Oberfrank Pál Kossuth- és Jászai Mari-díjas ér-
demes művész előadásában.

� Kerékfy Pál

Nagyon nagy öröm számunkra, hogy Balatonaka-
rattyán egyre többféle sport megjelenik. Megnőtt az 
igény, hogy „itthon” is tudjunk sportolni. Keddenként 
Senior Örömtánc órák vannak 15 órától az Önkor-
mányzat Dísztermében, szerdánként 18,30-tól pedig 
Zumba. Az Iskola utcai épületben is helye van a sport-
nak, így kedden és csütörtökön funkcionális köredzés 
van több időpontban is. Januártól indul a kicsik részé-
re egy újfajta mozgás lehetőség a TÜTÜ táncműhely.

Szerencsére sokan érdeklődnek és vesznek részt a 
már működő foglalkozásokon, de jó lenne, ha még 
többen lennénk!

Érdeklődni a kultura@balatonakarattya.hu email 
címen vagy a 06-20-214-0369-es telefonszámon lehet.

SPORTOLJUNK EGYÜTT!
Babiczky Bea

Sportos Akarattya

mailto:kultura@balatonakarattya.hu
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2025. november 11-én, kedden ismét színes fények-
kel telt meg Balatonakarattya, hiszen a Balatonakarat�-
tyai Szilfa Óvoda harmadik alkalommal rendezte meg 
hagyományos Márton-napi lámpás felvonulását.

A családok az óvoda udvarán gyülekeztek, ahonnan 
közösen indultak útnak. A gyerekek büszkén vitték a 
sajátkezűleg készített, libás motívumokkal díszített 
lámpásaikat, amelyek meleg fénye különleges hangula-
tot teremtett a késő őszi délutánban. A séta alatt gyorsan 
repült az idő: a szülők, testvérek és óvodapedagógusok 
között barátságos beszélgetések alakultak, a gyerekek 
pedig izgatottan mutogatták egymásnak a lámpásaikat.

A felvonulás az Önkormányzat parkolójába érkezett, 
ahol a kicsik letették lámpásaikat, majd közösen – gye-

rekek, szülők, testvérek és pedagógusok – vidám népi 
énekes játékokba kezdtek. A közös éneklés és a játékok 
igazi közösségi élményt teremtettek.

A programot az Önkormányzat dolgozóinak kedves 
vendéglátása tette teljessé: hagymás, libazsíros kenyér-
rel és meleg teával kínálták a résztvevőket, ami jól esett 
a hűvös időben.

A Márton-napi lámpás felvonulás immár három éve 
hagyomány a településen – és idén is bebizonyosodott, 
hogy a fény, a közösség és a közös élmények teszik iga-
zán különlegessé ezt az ünnepet. A jó hangulat most is 
velünk volt, és sokak számára a november egyik leg-
szebb délutánját jelentette.

Bakó Mónika – igazgató

Márton-napi lámpás felvonulás Balatonakarattyán 
– harmadszor is fényben és közösségben
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Náray Tamás nagyívű történelmi családregénye
Barbara - A végzet (1. kötet)
Egy száz évvel ezelőtt kezdődő történet, amely ma is égető aktualitással beszél a vég-

zetről, a háború kegyetlenségéről és a túlélésről.
Barbara idilli gyermekkorának az 1920-ban kirobbanó lengyel-szovjet háború vet 

véget. A kislánynak hamar meg kell tanulnia alkalmazkodni az élet váratlan nehézsége-
ihez, és szembenézni az elkövetkező évek olykor fájdalmas eseményeivel és vesztesége-
ivel. Családja életben maradt tagjai segítségével országhatárokon átívelő menekülés vár 
rá, s amikor végre úgy tűnhet, hogy mindnyájan szerető gondoskodásra lelnek, a végzet 
újabb kihívások és próbatételek elé állítja őket. Azonban mégsem adják fel. Összekapasz-
kodva merítenek egymásból erőt, mert elszántan hiszik, hogy a sorsukat nem a külső 
körülmények, hanem a saját tetteik alakítják...

Barbara - A találkozás (2. kötet)
Egy család, amelyet a szeretet tart össze. Egy évszázad, amely számtalan embert pró-

báló eseményt tartogat. Sorsok, amelyeket sokszor a végzetszerű találkozások alakíta-
nak... Miközben a történelem fellegei egyre gyülekeznek, és mind több a baljós előjel a 
harmincas évek Európájában, az emberek ugyanúgy szeretnek, félnek, féltenek, vágynak 
és tanulnak, élik olykor bonyolult, olykor megejtően egyszerű életüket, mint máskor.

Az első kötetben megismert Barbara gyönyörű felnőtt lánnyá cseperedik, fényes jövő 
áll előtte, és találkozik egy igen megnyerő fiatalemberrel is. Szerető közege fészekként 
öleli körül, ám a sors bőven tartogat még számára és családja számára megpróbáltatáso-
kat. Náray Tamás fordulatos és sodró lendületű családregénye egyszerre fest lenyűgöző 
tablót a viharos huszadik századról és az emberi lélek végtelen bonyolultságáról, vala-
mint arról, hogy a véletlen találkozások miképpen alakíthatják az élet fonalát...

Barbara - Az esély (3. kötet)
„Soha életemben nem voltam még semmiben annyira biztos, mint most abban, hogy 

ezt akarom. És ha esélyt adsz nekem, egész életemben azon leszek, hogy bebizonyítsam, 
helyesen döntöttél! Szeretlek, Barbara. Kijelentő módban. Nemcsak azért, amilyen vagy, 
hanem amilyenné válhatok melletted.”

Vajon hány alkalommal kapunk esélyt az élettől az újrakezdésre? Hol van az emberi 
tűrőképesség határa? Mennyi szenvedést vagyunk képesek elviselni, hányszor tudunk 
újra meg újra talpra állni?

Barbara Sobol túléli a világháborút, ám családja megtizedelődik, súlyos tragédiák ár-
nyékolják be az életét. A következő évtizedek sem hoznak megkönnyebbülést, bujkálás, 
internálás, méltatlan munka vár rá, míg imádott kislánya, Krisztina tőle távol, a nagy-
szülőkkel nevelkedik. A szeretet és az élni akarás azonban kimeríthetetlen erőforrás, és 
az élet mindig igent mond a folytatásra...

Náray Tamás lenyűgöző, korszakokon és országokon átívelő családregénye a záróakkordjaihoz ér, a több szálon 
és idősíkon futó történet magával ragadó panorámaképpé áll össze, amely minden részletében azt tükrözi, hogy a 
holnap reménye és az újrakezdés csodája mindörökké megmaradnak.
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Mit is jelent az advent? So-
kaknak semmit, míg mások-
nak igazi keresztény ünnep. 
Az advent szó az eljövetel 
jelentéssel bír. A latin „ad-
ventus Domini” kifejezésből 
ered, melynek jelentése az Úr 
eljövetele.

A keresztény közösségek-
nek igaz ünnepi időszak ez, 
hiszen az Úr megérkezésére 
való felkészülést hordozza 
magában. A keresztény val-
lásban ez pontos, meghatáro-
zott napon kezdődik és fejeződik be. A kezdet Szent 
András napjához legközelebbi vasárnap, amikor is 
megkezdődik az adventi időszak és december 24-én 
napnyugtával ér véget. Négy vasárnap, négy gyertya…

Hit, remény, öröm és szeretet.
Első gyertya – a hit (november 30.)
Második gyertya – a remény (december 7.)
Harmadik gyertya – az öröm (december 14.)
Negyedik gyertya – a szeretet (december 21.)
A gyertyák fényei hétről hétre egyre erősebben vi-

lágítanak, ezzel is jelképezve a közelgő csodálatos ka-
rácsony fényességét.

Napjainkban a keresztény ünnepekhez mindig 
kapcsolódik valamilyen világi szokás. Sajnos sok eset-
ben az ünnep eredeti üzenetét elhomályosítja, meg-
próbálja kisajátítani, üzletté tenni. Sajnos így van ez az 
adventtel és a karácsonnyal is. Az advent időszaknak 
a várakozásról kéne szólni, de nem mindegy mit is vá-
runk. Sokak a karácsonyi vásárok forgatagát a plázák 
megalomániás díszítését és árú dömpingjét, vagy ép-
pen az ajándékok vásárlásával járó forralt bort és kür-
töskalácsot várják. Természetesen ezek a dolgok már 

az adventhez szorosan kap-
csolódnak, de fontos, hogy 
ne felejtsük el, mit is jelent 
az advent igazából. 

Az egyik ilyen érdekes 
kapcsolódó szokás az ad-
venti naptár elterjedése.

Adventi naptár
Az adventi naptár a 20. 

században vált népszerűvé, 
és mára elválaszthatatlan 
része a decemberi várako-
zásnak. Kezdetben egyszerű 

papírablakok rejtettek bibliai képeket vagy rövid idé-
zeteket, ám napjainkra már számtalan formában talál-
kozhatunk velük – csokoládétól a kozmetikumokon át 
a kézműves meglepetésekig.

A másik nagyon népszerű kapcsolódó szokás, ese-
mény az adventi vásárok megjelenése.

Adventi vásár 
Az advent egyik legkedveltebb hagyománya az ün-

nepi vásárok világa. A gyertyák, fényfüzérek és illatok 
(fahéj, mézeskalács, forralt bor) meleg hangulata sokak 
számára jelenti az ünnepi időszak legszebb pillanatait. 
A vásárok nemcsak a vásárlásról szólnak: találkozások-
ról, beszélgetésekről, közösségi élményekről is.

Mindkét szokás, hagyomány feledhetetlenné teheti 
a várakozást és az ünnepünket.

Pár éve egy áhítaton szolgáltam Balatonfüreden. 
Mondanivalómat pont az adventi várakozás kérdése-
ire fűztem fel. Akkor írtam is erről a „problémáról”. 

Mikor és miért lett sok helyen ilyen az advent és 
a karácsony?

Az okokat és a felelősöket kereshetjük, de igazá-
ból mi, mindannyian tettük ilyenné a várakozás és 

Adventus Domini
„Ne féljetek, mert íme, nagy örömet hirdetek nektek, amely az egész nép öröme lesz: üdvözítő született ma nektek, 

aki az Úr Krisztus, a Dávid városában.” (Lk 2,10–11)

https://szentiras.hu/RUF/Lk%202,10-11
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a karácsony ünnepeit. Mennyi és mennyi feszültség 
tapasztalható ilyenkor. Kész legyen minden, amit el-
terveztünk, mindenkinek találjunk meg a megfelelő 
ajándékot és az ünnepi asztalra is méltó fogások ke-
rüljenek. Sokszor teljesen háttérbe szorul a „szeretet 
ünnepe” és gyakoriak a veszekedések. Éppen ezért azt 
kívánom, hogy mindenkinek sikerüljön egy kicsit lel-
assulnia és örömmel várni az Úr eljövetelét. Sikerüljön 
a lelkünket ünneplőbe öltöztetni és egy kicsit figyelni 
egymásra, egy kicsit szeretni, vagy éppen megbocsá-
tani, ha szükséges.

A jó közösség, az elkötelezett testvéri, baráti, csa-
ládi kapcsolatok, de még a munkahelyi is olyan kin-
csek, amelyeket semmi mással nem lehet pótolni ezen 

a földön. Mit ér a siker és a győzelem, ha nincs kivel 
ünnepelni? Így van ez egy kis településen is. Tudhat-
juk ez egy olyan minta, ami nem egy egyszerű légből 
kapott dolog, ez egy mennyei minta. Az Atya pont 
erre hívott el minket, osztozzunk az örömében, az Ő 
győzelmében. Hiszem, hogy közösségünk békéjét, az 
egységet együtt kell őriznünk. Miért? Mert az igazán 
tiszta és jó kapcsolatok elbírják a kritikát és azt, hogy 
őszintén beszéljünk minden gondról és bajról. Mert, 
ha szőnyeg alá söprünk minden problémát és elhall-
gatjuk, eltitkoljuk azokat az egyértelműen a közösség 
végét jelenti. Amennyiben egy közösségen belül nem 
egymásért, hanem egymás ellen harcolunk és min-
dent versenyként fogunk fel, valamint a fő célunk, 
hogy legyőzzük társainkat az biztosan a közösségünk 

végét jelenti. Az ember békére született, hogy 
megteremtse a békességet és őrizze meg azt. 
Minden más a gonosz műve, ami nem ural-
hat minket, hiszen nem ez az Atyánk akarata.

Az egyensúly fontossága

Az advent egyszerre ősi egyházi ünnep és 
modern, világi szokásokkal átszőtt időszak. 
Sokak számára kihívásnak tűnik összehan-
golni a csendes lelki ráhangolódást a pezsgő 
vásárokkal, a fényárban úszó városokkal és 
a decemberi rohanással. Pedig az egyik nem 
feltétlenül zárja ki a másikat – sőt, gazdagít-
hatják is egymást.

A vallási hagyomány legmélyebb üzenete 
a várakozás, a lelassulás és a belső megúju-
lás. A világi szokások – az adventi vásár, a 
közös sütés-főzés, a naptár apró meglepeté-
sei – ugyanerről szólnak, csak más nyelven: a 
kapcsolódásról, az odafigyelésről, a közösen 
eltöltött időről.

Az egészséges összhang kulcsa a tudatos-
ság. Ha a külső fények mellé belső fényt is 
gyújtunk, ha a vásári forgatag után jut idő 
egy gyertyagyújtás csendjére, akkor az ad-
vent valóban teljes: egyszerre ünnep a szív-
nek és az otthonnak. 

Zubor Zoltán Miklós
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Az őszi-téli hónapok minden évben próbára teszik 
lelkierőnket: sötét és hideg van, kevesebbet vagyunk 
a szabadban, és kevesebbet látjuk a napot. Sokan ag-
gódnak a nehezebb életkörülményeik miatt is. Min-
den adott tehát ahhoz, hogy az ember maga alatt le-
gyen, és azt gondolja, hogy valami nincs rendben vele.

Az évnek ebben a szakában sokat lehet hallani az 
úgynevezett „téli depresszióról”, ami a tél beköszönté-
vel kezdődik, és tavasszal elmúlik. Sokan éppen emiatt 
fordulhatnak ilyenkor orvoshoz vagy pszichiáterhez, 
azt feltételezve, hogy „betegségükre” segítséget kap-
hatnak a sötét és hideg időszak átvészelésében. Ezzel 
kapcsolatban két rossz hír is van: a depresszió bármely 
fajtáját (csak úgy, mint az összes többi pszichiátriai 
kórképet) mind a mai napig csupán a felsorolt tünetek 
alapján diagnosztizálják, mert semmilyen tényleges 
orvosi vizsgálat nem létezik arra, hogy kimutassák. A 
másik szomorú tény, hogy a depresszió kezelése döntő 
többségben antidepresszáns és nyugtató szerek felírá-
sából áll, melyeket aztán folyamatosan szed-
nie kell a „páciensnek”.

Ezekről a tablettákról gyakran állítják, 
hogy ma már biztonságosak, enyhe mellék-
hatásaik vannak és nem okoznak függősé-
get. Mégis, számtalan kutatás és személyes 
tapasztalat azt mutatja, hogy esetenként 
igen súlyos mellékhatásokkal járhat a sze-
désük. Abbahagyni pedig sokak számára 
egyenesen lehetetlennek tűnik: olykor akár 
hónapokon vagy éveken át kell fokozatosan 
csökkentenie az adagokat, hogy ne okoz-
zon bénítóan erős megvonási tüneteket. A 
mentális egészségügyben sajnos csak a tab-
letták felírása megy könnyen, a róluk való 
leszokáshoz ritkán kap hatékony segítséget 
az ember.

Ugyanakkor senki sem ígérheti meg, 
hogy kémiai anyagok megoldhatják az 
életbeli problémákat, mint az emberi kap-
csolatok hiánya, egy szeretett családtag el-
vesztése, vagy a pénzügyi válság. És szintén 

nem pótolhatják az alapvető testi szükségleteket sem, 
mint a megfelelő táplálkozás, a pihentető alvás és a 
testmozgás – pedig ezek hiánya közismerten okoz-
hat mentális tüneteket, többnyire mégsem kerülnek 
szóba egy pszichiátriai vizsgálat során. Az intenzív, 
rendszeres testmozgásról a közelmúltban több kutatás 
is kimutatta, hogy éppen olyan hatékonyan javítja a 
depressziós tüneteket, mint amennyire a pszichiáterek 
a felírt tablettákról állítják, ráadásul a testmozgás nem 
okoz súlyos mellékhatásokat, sem elvonási tüneteket.

Tehát mielőtt beletörődnénk valamilyen rejtélyes, 
orvosi vizsgálatokkal kimutathatatlan betegségbe, és 
tablettákat kezdenénk szedni rá, mindenképpen érde-
mes mérlegre tenni, hogy a fent felsoroltak közül min-
den rendben van-e. Néha a legegyszerűbbnek tűnő 
dolgokkal is meglepően jó változásokat érhetünk el.

Állampolgári Bizottság  
az Emberi Jogokért Alapítvány

Őrizzük meg mentális egészségünket télen is!
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A Mikulás magyarországi története 

Történeti háttér
Szent Miklós (270–343) a kis-ázsiai Myra püspö-

ke volt. A hagyomány főként jótékony cselekedeteit 
emeli ki, például a titokban adott adományokat és a 
gyermekek védelmét. Kultusza a középkor folyamán 
jutott el Közép-Európába, és már ekkor kapcsolódott 
hozzá az ajándékozás.

A 16–17. századtól a katolikus iskolákban dramati-
kus játékok jelentek meg „Szent Miklós-járás” néven, 
ahol a püspököt krampusz és angyal kísérte. Ezek a 
játékok több magyar vidéken fennmaradtak a 20. szá-
zadig.

A magyar Mikulás alakja
Magyarországon a Mikulás december 6-án, Szent 

Miklós napján érkezik. Alapvető jegyei: püspöksü-
veg (mitra), pásztorbot, piros köpeny, hosszú fehér 
szakáll.

Megjelenése eltér az angolszász „Santa Claus” fi-
gurától. A magyar Mikulás nem karácsonykor jön, 
és nem a karácsonyi ajándékok fő hozója, hanem egy 
különálló, kifejezetten Szent Miklóshoz kötődő alak.

A csizmás hagyomány
A legismertebb magyar szokás a kitisztított cipő 

vagy csizma ablakba helyezése december 5-én este. A 
Mikulás hajnalban vagy az éjszaka során ajándékokat 
tesz bele: 

hagyományos elemek: 
dió, alma, narancs, mézeskalács
modern elemek: csokoládé, kisebb játékok
A csomag gyakran két részre oszlik: a „jók” kapták 

a finomságokat, a „rosszak” virgácsot is.
A krampusz szerepe
A krampusz a közép-európai néphagyomány ré-

sze, így Magyarországon is régóta ismert. Feladata a 
fegyelmezés szimbolikus megjelenítése. A krampusz 
jelmezes alakja több vidéken házról házra járó cso-
portokban is feltűnt, főként a 19. századtól.

A 20. századi átalakulás
A városi környezetben a Mikulás egyre inkább gye-

rekeknek szóló, kedves ajándékozó figurává vált. A 
krampusz szerepe enyhült, a virgács inkább jelképpé 
változott. A 20. század második felében a kereskedel-
mi kultúra hatására megjelentek az üzletekbe, óvo-
dákba, iskolákba érkező Mikulások, amelyek egysége-
sítették a megjelenést.

A magyarországi Mikulás hagyománya egyszerre 
őrzi Szent Miklós püspök keresztény kultuszát, a kö-
zép-európai népi elemeket és a modern, gyerekekre 
hangolt ünnepi szokásokat. A december 6-ai ajándé-
kozás máig az advent egyik legmarkánsabb, erős iden-
titású eseménye.

A magyar Mikulás-hagyomány év-
századok óta jelen van a decemberi 
ünnepkörben. Gyökerei Szent Miklós 
püspök kultuszához vezethetők vissza, 
amely Európa-szerte gyorsan terjedt a 
középkorban. 

Magyarországon a 12–13. század-
tól igazolható a tisztelete, majd a népi 
hagyományokban fokozatosan önálló 
alakjává vált a téli ajándékozásnak.
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2025.november 13-án különleges élményben 
volt részük a Balatonakarattyai Szilfa Óvoda gyer-
mekeinek , a Nők Balatonért Egyesület jóvoltából 
egy bábelőadást láthattak. A gyerekek a „A levélku-
pac – Bábelőadás kicsiknek a levéllakó állatokról” 
című mesét nézhették meg, amely játékos formában 
mutatta be az őszi avar sokszínű élővilágát. Az előadó, 
Götz Anikó bábcsoportvezető, kedves, lendületes 
és humoros játékkal vonta be a kicsiket a történetbe. 
Az előadás kifejezetten interaktív volt: a gyerekek 
beszélgettek a szereplőkkel, találgatták, milyen állat 
bújhat meg a levélkupac alatt, és együtt fedezték fel, 
milyen fontos szerepet játszanak a természet apró 
lakói, például a rovarok, giliszták vagy éppen a sünök.  
A tágas csoportszobát hamar betöltötte a kíváncsi 
gyerekhang és a sok nevetés. Az előadás nemcsak 
szórakoztató, hanem szemléletformáló is volt: játékos 
módon hívta fel a figyelmet a természet védelmére és 
a környezettudatos gondolkodásra. A program végén 
a gyerekek még hosszasan beszélgettek Anikóval és a 
bábokkal – látszott, hogy valódi élményt jelentett szá-
mukra ez a délelőtt.

A Szilfa Óvoda közössége köszönetét fejezi ki, a 
gyermekek nevében is  a Nők Balatonért Egyesület-

nek és a helyi csoport vezetőjének  Thury Attilánénak 
ezt az értékes kulturális programot.

Bakó Mónika
Óvoda Igazgató

A mesés bábozás az Agrárminisztérium által kiírt 
Zöld Forrás pályázatából valósulhatott meg.

Thury Attiláné 
NABE Balatonkenese-Balatonakarattya csoport

Bábelőadás a levélkupac titkairól  
– különleges mesés program a Szilfa Óvodában
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Akarattya hullámokat vet:  
úszósikerek kicsiktől szeniorokig

November 9-én, vasárnap be-
szélgetek Babiczky Beátával, a 
Balatonakarattyai Sport Klub 
alelnökével. A beszélgetést azért 
kezdeményeztem, mert olvas-
tam a klub több szombati ered-
ményéről.

Mi történt 2025.11.08-án Ba-
latonakarattya sportéletében? 

November 8-án csodálatos 
napunk volt! A Balatonaka-
rattyai Sport Klub történetében először indult ver-
senyzőnk egy nemzetközi szenior úszóversenyen, 
Hódmezővásárhelyen, ahol 200 méter gyorsban a fan-
tasztikus harmadik helyet szerezte meg. Úgyhogy már 
nemzetközi versenyen is megjelent a klubunk neve.

Délelőtt pedig amatőr versenyen vettek részt a ki-
csik Veszprémben. A 2016 és 2019 között született 
versenyzőink indultak és értek el fantasztikus ered-
ményeket. Mindenki dobogóra állhatott legalább 
egy úszásnemben.

Eddigi eredményeinkkel nagy ismertségre tettünk 
szert: a versenyek elején a műsorközlő kiemelten 

köszönti Akarattyát, és a 
gyönyörű magaspartról sem 
feledkezik meg. Nagy öröm 
ezt hallani, valamint a tele-
pülés is kap egy kis reklámot.

Nagyon fontos fejlemé-
nye a szombatnak az is, hogy 
újabb gyerekek tették le ered-
ményesen az úszószövetség 
vizsgáját. Ettől kezdve lehet-
nek igazolt versenyzők, és 

indulhatnak a Magyar Úszó Szövetség által rendezett 
versenyeken. 

Milyen vizsga ez?
A vizsga a szövetség szakemberei előtt történik, és 

minden egyes úszásnemben külön le kell vizsgázni. Itt 
a rajtot, az úszástechnikát, a fordulót és a beérkezést 
is nagyon szigorúan vizsgálják. Külön medencében, 
egyesével rajtolnak, és az ellenőrök mennek mellettük 
a parton, hogy mindent jól megfigyelhessenek.

Van egy 2019-es születésű úszónk a sikeresen vizs-
gázottak között. Ebben az életkorban nagyon komoly 
eredmény, hogy mind a négy úszásnemet megtanulta 
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teljesen szabályosan és még gyorsan is 
úszott, mert megnyerte a korosztályá-
ban az összes versenyszámot. Gyönyö-
rűen úszik! 

Mi lesz a következő verseny? 
Most egy nagyon érdekes hét elé né-

zünk. Jövő szombaton lesz egy verseny, 
ahol az egyik most vizsgázott kisfiút 
szeretnénk indítani. Addig a szövetség-
nél végig szeretném vinni a leigazolását, 
ami egy nagyon bonyolult folyamat, 
mert szerződést kell kötni a szülőkkel, 
sportorvosi vizsgálat kell, versenyenge-
délyt kell kérni és ezt be kell fizetni. Ez 
egy egymásra épülő többlépcsős folya-
mat, de bízom benne, hogy végig tudjuk 
vinni a héten. 

Van már egy korábbi igazolt verseny-
zőnk, ő mindenképpen indulhat, de na-
gyon szeretném, hogy mindketten ott 
lehessenek. 

A következő ilyen verseny december 
13-án lesz, akkor már biztosan mind a 
ketten ott lehetnek.

A piciknél csak 50 méteres távok van-
nak és 100 méter gyors, de ezeken a ver-
senyeken 200 méteres távok is vannak. 
Ott már ki lehet őket próbálni hosszabb 
távon is, és így lehet igazán megállapí-
tani, hogy rövidtávú úszók (sprinterek) 
lesznek, vagy inkább kitartóak, és hos�-
szabb távokon tudnak jókat menni.

Milyen verseny lesz december 13-án?
Szintén Veszprémben lesz, ahogy a 

tegnapi, de igazolt versenyzők részére. 
Itt már nagyok is lesznek. Jó hosszú lesz, 
talán kétnapos.

Hogy bonyolítják le a „picik” - a még nem igazolt 
sportolók - versenyeit? 

Nagyon hasonlóan, mint a nagyokét, csak egy ki-
csit jobban pörgetik. 

Ugyanúgy be kell menniük az állítóba, pályaszám 
szerint sorba állnak, és úgy vonulnak be a medence-
térbe, mint a nagyok. 

Versenybírók vannak, ugyanazok az indítási pro-

cedúrák, tehát ugyanúgy indítják őket, 
megvannak ugyanazok a jelek. Figyelik 
a szabályokat, de azért egy picit elnézőb-
bek még velük. Például, ha nem sikerül a 
fejes, az nem baj. Itt tényleg az a cél, hogy 
megszerettessék velük a versenyzést, és a 
gyerek megszokja a versenyhelyzetet.

Összetett eredményhirdetés van, te-
hát egyszerre az összes versenyszám 
első, második és harmadik helyezettje 
áll föl a dobogóra.

Milyen verseny volt a tegnapi, megyei 
vagy országos verseny? 

Ez egy veszprémi szervezésű verseny 
volt. Nagyon érdekes, hogy egyre job-
ban szeretik az egyesületek ezeket a ver-
senyeket, és egyre többen vesznek részt 
rajtuk. Nagyon kevesen rendeznek ilyet, 
de a Veszprémi Úszó Klub nagyon aktív 
ezen a területen.

Tegnap itt volt Zalaegerszeg, Mór, 
Sümeg, Szentgotthárd, Ajka, Balatona-
karattya, Balatonfüred és természetesen 
Veszprém. Itt volt a Kis Gergő Úszóisko-
la, ami majdnem mindegyik tanuszodá-
ban jelen van, így találkoztunk enyingi 
és zirci gyerekekkel is.

Ezek szerint az egész országban min-
denki számára nyitott volt a verseny? 

Igen, de a távolság számít, és a kicsik-
kel nem lehet nagyon sokat utazni. 

Ilyen lesz a következő két verseny is? 
Nem, azok már az országos szövet-

ség által szervezett versenyek, és még 
több helyről jönnek versenyzők. Ott a 
kicsikből van kevesebb, és a nagyobbak 
vannak többen. Minden korosztály van. 

Ezeken a versenyeken már FINA pontokat lehet 
kapni, és rangsorolják az egyesületeket is. Szigorúan 
be kell tartani a versenykiírás előírásait, a nevezési ha-
táridőt, meg kell lennie a sportorvosinak és az összes 
vizsgának.

Az első igazolt versenyzőnk már az első versenyén 
aranyjelvényes lett, megúszta a szükséges szintet. Ezt 
már jegyzi a szövetség.
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A Magyar Úszó Szövetség versenyein visszamenő-
leg látjuk az összes eredményt, az érte kapott ponto-
kat. Egy pályázatnál fontos, hogy mennyi pontunk 
van, és van-e aranyjelvényesünk. Ha van, akkor sike-
resen tudunk pályázni, akár más szövetségnél is.

A következő nagy tervünk az, hogy júniusban or-
szágos bajnokságon indulunk. Aki ott nyer, az orszá-
gos bajnok lesz.

És utána irány az olimpia. 
Igen, az a célunk, hogy olimpikonokat növeljünk 

belőlük. Nézzük a versenyeket, és tanulunk belőlük. 
A gyerekek már nagyon komolyan veszik, pedig kis 
törpék még.

És vannak már szeniorok is, és egyre több felnőtt 
kezd el most nálunk úszni, akár a nulláról is.  Ezért 
most be kellett vezetnünk a felnőtt kisvizes úszást is. 
Nagy igény van az úszásra, és egyre több szülő úszik 
addig, amíg a gyerek úszik, és felcsillant a szemük 
arra, hogy esetleg szenior versenyen indulhatnak.

Remélem, hogy ott is egy kicsit előrébb jutunk 

majd, és felnőtt versenyzőink is lesznek még többen. 
És akkor edzői kapacitással hogy bírjátok majd? 
Most hárman vagyunk, de lehetünk többen is. Ha 

ezen múlik, akkor leszünk többen. 
Felkerülünk a világ sporttérképére!
Igen. Főleg, hogy 2026-ban benne leszünk Európa 

Sportrégiójában. Nagy terveink vannak, többek kö-
zött egy saját rendezésű verseny a balatonfűzfői uszo-
dában. 

Lábtengóban ott vagyunk az ország sporttérképén 
rendesen. Irány az úszás! 

Így van! Az a terv, hogy majd az úszásban is jegyez-
zenek minket. 

Köszönöm a beszélgetést!
Figyelemmel kísérem a további novemberi és decem-

beri versenyeket, és szorítok sportolóinknak. Csatla-
kozzon minden Kedves Olvasó hozzá, és drukkoljunk 
együtt!

Hajrá Akarattya!
Kerékfy Pál
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Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát! 
A megjelent olvasói levelek és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

Az Akarattyai Napló teljes tartalma szerzői jogvédelem alá esik, amely tekintetében a kiadó minden jogot fenntart. Az újságot, vagy annak 
részeit bármilyen formában reprodukálni, közzétenni (beleértve az interneten történő közzétételt is), terjeszteni, többszörözni kizárólag  

a kiadó előzetes, írásbeli engedélyével lehetséges.
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Megrendelés:  
kultura@balatonakarattya.hu

Hirdetési árak 
az Akarattyai Naplóban

Az Akarattyai Napló terjesztése
Az Akarattyai Napló kapható az Önkormányzat hivatalában munkaidőben, valamint 
e-mail cím megadása esetén elektronikus úton is igényelhető, ez esetben körlevél 
formájában kerülnek a lapszámok kiküldésre. 
A lap letölthető a www.balatonakarattya.hu weboldalról is. Az állandó lakcímmel 
rendelkezőknek házhoz visszük az újságot. Hosszútávú terveink között szerepel matrica kiadása is, hogy 
tudják a terjesztőnek jelezni nyaralótulajdonosként is, hogy kérik a kiadványt. 
Ez a terv valószínűleg a jövő évtől megvalósul.

Tisztelt akarattyai újságolvasók!
Kérünk minden Akarattyát szerető fotóst, hogy készítsenek felvételeket települé-
sünkről. Célunk az, hogy újságunk részére minél több fénykép készüljön 
községünk-ről. Szívesen fogadunk archív, régi felvételeket, képeslapokat is 
beszkennelve, illetve  igény esetén beszkenneljük. A legjobb felvételeket szeretnénk 
megjelentetni az Akaraty-tyai Naplóban, valamint szeretnénk létrehozni egy 
képes gyűjteményt is a jövőben. Az Akarattyai Napló jogot formál a beérkezett 
képek újságunkban történő felhasználására, illetve az Akarattyát népszerűsítő 
anyagainkban a felvétel készítője nevének feltünte-tésével. A képek beküldésével a 
szerző lemond a fotók jogdíjáról. Csak elektroniku-san nem szerkesztett képeket 
várunk. Lehetőség szerint legalább 5 MB méretű legyen. Kérjük a beküldő rövid 
bemutatkozását Akarattyához való kötődéséről. 
A fényképek folyamatosan küldhetők címünkre: 8172 Balatonakarattya, Rákóczi 
út 55. elektronikus adathordozón, vagy hivatal@balatonakarattya.hu levélcímre. 
Várjuk felvételeiket egész évben, és köszönjük munkájukat, amellyel gazdagítani 
tudják Akarattya értékeit, és örömet szereznek olvasóinknak.
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Balatonakarattya Község 
Önkormányzati Hivatal:
8172 Balatonakarattya, Rákóczi út 55.
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu
  88/658-811, 20/215-0870
Hétfő: 8:30-12:00 12:30-16:00 
Kedd: 8:30-12:00 12:30-15:00 
Szerda: Nincs ügyfélfogadás 
Csütörtök:12:30-16:00 
Péntek: 8:30-13:30

Polgármester/alpolgármester vagy 
képviselői fogadóóra:
telefonon történt egyeztetés alapján

Polgár Beatrix jegyző:
Balatonfőkajár, Kossuth u. 8.
  88/483-181

Településfenntartás: Szabó Péter
  20/214/3438
e-mail: falugondnok@balatonakarattya.hu
Közterület: Vági Gyula
  20/215/1080
e-mail: kozterulet@balatonakarattya.hu

Könyvtár, Közösségi Ház:
Balatonakarattya, Rákóczi út 55.
  88/658-811, 06-20-214-0369
e-mail: kultura@balatonakarattya.hu
Hétfő: Zárva
Kedd: 15.00–19.00
Szerda-Csütörtök: Zárva
Péntek: 9.00–13.00
Szombat: 9.00–13.00

Területi Szociális Szolgáltató:
Balatonkenese, Táncsics M. u. 20.
  88/482-943,  +36 30 650 2172

Szakápolói szolgálat:
Balatonkenese, Kossuth utca 42.
  20/950-8805, 70/379-0429

Balatonakarattyai Szilfa Óvoda:
Balatonakarattya, Bakony u. 7.
  88-481-811, 20/484-8824

Iskola:
Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10.
  88/481-844
honlap: www.pilinszkyiskola.hu
e-mail: titkar@pilinszkyiskola.hu

Balatonfűzfői Kormányablak: 
Balatonfűzfő, Nike krt. 1.
  88/550-293

Posta:
Balatonakarattya, Rákóczi u. 95.
  30/016-0316
Hétfő-Péntek: 8:00-12:00; 12:30-18:00
Szombat: 8:00-12:00

Háziorvosi ellátás:
Balatonakarattya, Szent István u. 1.
Dr. Détár Bianka    30/989-4302
Rendelő:   70/774-2000
Hétfő:	 8.00–10.00
Kedd:	 14.30–15.30 
    prevenciós rendelés: 12.30-14.30
Szerda:	 12.00–13.30
Csütörtök:	 8.00–10.00
Péntek:	 8.30–10.00

Gyermekorvosi rendelés:
Balatonakarattya, Szent István u. 1.
Dr. Meláth Viola    70/315-7965
Hétfő–péntek:	 8.00–9.00
Tanácsadás:
Balatonkenese, Óvoda utca 8.
Kedd:	 12.00–13.00
Csütörtök:	 12.00–13.00

Fogorvosi körzet:
Balatonkenese, Óvoda utca 8.
hétfő, szerda: 10.30-16.30
kedd, csütörtök, péntek: 8.00-14.00
Időpont foglalás telefonon a rendelési idő 
első és utolsó órájában.
Dr. Kurzidim Clara    20/414-5866

Tátorján Gyógyszertár:
Balatonkenese, Fő u. 23.
  88/481-283
szeptember 01.-május 31-ig
Hétfő–péntek: 8.00–18.00
június 01.-augusztus 31-ig
Hétfő–vasárnap: 8.00–19.00

Orvosi ügyelet:
Csolnoky Ferenc Kórház:  
8200 Veszprém, Kórház utca 1.
  1830
Hétköznapokon: 16.00–8.00
Hétvégén és munkaszüneti 
napokon: 8.00–8.00

Állatorvos:
Balatonkenese, Gyógyszertár u. 2.
Dr. Zoltán Levente    70/436-5079
Hétfő: 18.00-19.00
Kedd-péntek: 17.00–19.00

Rendőrség:
Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7.
  88/584-970, 88/584-971

Vízirendőrség:
Siófok
  84/310-712

Tűzoltóság: 
Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság
Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltó 
parancsnokság:
  88/590-625

E-ON:
Veszprém, Kossuth L. u. 6.
  52/512-400
Műszaki hiba bejelentése:
  80/533-533

DRV ZRt. Ügyfélszolgálat:
Siófok
80/240-240

Gáz: ügyfélszolgálat 
  06 1/20/30/70-4749999
Gázszivárgás:
  80/301-301

Szemétszállítás: 
Balatonalmádi Kommunális 
és Szolgáltató Nonprofit Kft. 
Levelezési cím, székhely, telephely:
8220 Balatonalmádi, Szabolcs u. 4.
  06 88 438-688 
E-mail: ugyfelszolgalat@balkom.hu, 
titkarsag@balkom.hu, 
szallitas@balkom.hu
Web: www.balkom.hu

Református Egyházközség
  88/481-348

Római Katolikus Plébánia:
  20/526-2235

Balatonakarattya területén közvilágítási 
hiba bejelentése:
  80/205-020 
  88/658-811 • 06 20/215-0870
e-mail: kozterulet@balatonakarattya.hu
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